



9月7日，在匈牙利和塞尔维亚交界的勒斯凯，难民等待注册。本报资料图片

# 艾兰之死扯下了美国人权伪善

本报记者 杨子岩

## 带有亮色的“恻隐之心”

连日来，年仅3岁的叙利亚难民小艾兰“沉睡”海滩的悲惨场面震惊世界。这个场景让原本“严防死守”的德国和奥地利5日决定向滞留在匈牙利的数千名难民开放边境。英国首相卡梅伦也改变以往立场，宣布要接受数千名难民。欧盟委员会9日准备公布一项提案，以强制配额方式，在欧盟成员国内安置12万多名难民，其中德国接受超过4万人，法国将接受2万多人。德国政府7日还宣布将为明年公共预算追加60亿欧元。这些不过是悲剧中的一丝“亮”色。部分欧洲国家已经声明：不予配合。匈牙利国防部长亨德突然宣布辞职，被疑与应对不利有关。而丹麦政府更是视难民潮如虎，甚至祭出“神招”：7日在黎巴嫩4家报纸上用阿拉伯文和英文刊登广告，警告难民“别来”。远在大洋彼岸的美国表现得尤为“奇葩”，白宫发言人在记者招待会上表示，难民很惨，但并不“认领”。后来迫于压力，白宫态度虽有所缓和，但奥巴马的回应是将在2016年再接纳难民最多8000多名，颇见隔靴搔痒之功。

## 难民危机的真正源头

欧洲的“开放”举动似乎应该得到掌声。但这不应该。长期以来开口人权、闭口人道的欧美国表现得并不与其口号宣称的相称。英国媒体将目光聚集到海湾富国，称这些国家至今没有接纳过一名难民。白宫的做法是把美国的责任撇得一干二净，发言人欧内斯特估算美国为受叙利亚战火影响的人提供了数以亿计美元的援助，已经做得足够多。美国媒体也在对欧洲的应对不力大加指责。这种开脱毫无意义。谁该对这场难民危机负责？不

只是深陷危机的欧洲，悄悄躲在一边的美国，也逃不脱其应负的历史责任。

委内瑞拉总统马杜罗直言不讳，在7日的电视节目中猛批，正在上演的第二次世界大战以来最大的欧洲难民危机，责任归咎于美国。有美国媒体和社会人士也批评，美国政府才应该为这次难民危机承担主要责任。正是美国在中东等地区的“战争政策”，导致了大量叙利亚人、伊拉克人失去家园而成为难民。而欧洲国家的错误，用普京的话来说，“盲目地对美国亦步亦趋。”美国坑惨了为中东战乱接盘的欧洲。联合国难民署最新公布的数字显示，今年1月至8月，已有30多万名难民和非法移民经地中海进入欧洲，80%来自叙利亚。联合国方面7月曾表示，叙利亚内战爆发以来，已经有超过400万叙利亚人逃往国外，也是25年来最严重的难民危机。此外，叙利亚国内还有760万人流离失所。

## 解决问题靠不得伪善

法国外长8日警告称，如果欧洲接纳所有被“伊斯兰国”武装分子威胁的叙利亚和伊拉克难民，将是个错误。虽然默克尔宣称德国要接纳80万难民，但连日的难民涌入已让其不堪其扰。德国外长称，同意大批难民入境只是临时救急，未来几天不能照办。如果欧盟的难民分配方案不能通过，接纳难民的可持续性有待观察。不少美国学者认为，中东难民问题最根本



的解决方案在于让叙利亚、伊拉克等国恢复稳定，为难民们能安心回家创造条件。而讽刺的是，至今为止，不少美国政客还想着军事介入叙利亚的问题。

现实的问题是为难民提供安置或援助。分析认为，指望欧美国家敞开大门全部接受难民是不现实的。但也应看到，与土耳其、黎巴嫩等容纳数百万难民的美国相比，美国过去5年时间内仅接收了1541名叙利亚难民。联合国官员称，美国政府可以为中东的空袭行动一个小时花6.8万美元，但联合国为援助受战争影响的叙利亚人而设立的基金却严重短缺。分析者认为，欧美尤其是美国应该丢掉伪善的面具，在切实采取措施稳定中东局势的同时，更应拿出真金白银，为安置难民买单。



# 数字天下

200人

韩朝和朝鲜红十字会工作会议8日上午在韩朝边界板门店韩方一侧的“和平之家”结束，双方商定于10月20日至26日在金刚山举行离散家属团聚活动，规模为200人。

据韩朝统一部介绍，根据双方达成的协议，韩朝将分别派出100人参加离散家属团聚活动。对于行动不便者，每位可另派1至2名家属同行照顾，但不算在双方名额之内。双方还商定，于10月8日交换离散家属团聚活动人员最终名单。

此外，双方还就从根本上解决人道主义问题达成协议，商定尽快另行举行韩朝红十字会会议，就离散家属问题根本解决方案等双方共同关心的议题深入交换意见。

5亿欧元

欧盟委员会7日宣布，将拨款5亿欧元（约合5.57亿美元）并实施一揽子相关措施为农业纾困。目前欧盟农业，尤其是奶制品行业受到严重低价困扰并引发广泛忧虑。

在农民日见高涨的抗议声和成员国一再的“呼救”声中，欧盟28国农业部长7日召开特别会议商讨对策。欧盟委员会副主席卡塞宁在会后宣布，欧盟将为农民提供5亿欧元的支持以缓解农产品价格危机。

欧委会表示，这笔救助资金将用于帮助遭遇现金流困境的农民、稳定市场和改善供应链的运作。卡塞宁称，大部分资金将直接以“礼包”形式分发至成员国以帮助奶制品行业渡过危机。这笔救助资金在各成员国具体的分配比例尚未公布，但欧委会强调将在公平原则下，优先为一些受冲击最为严重的国家提供资助。

41人

在3名民主党联邦参议员8日宣布支持伊核问题全面协议后，美国国会参议院支持该协议参议员人数增至41人，这意味着伊核问题全面协议将不会在国会遭到否决。

经历一个多月休会期后，美国国会8日复会。首要议题是审议伊核问题全面协议并在本月17日之前就该协议进行表决。

美国国会参议院共有100名议员。按照规定，只有在至少60名参议员反对的情况下，伊核问题全面协议才会被否决。如果业已表态支持的41名参议员不改变立场，那么协议表决时反对者人数将无法达到60人。

# 数字天下

## 智能厨具，让你爱上厨房

钟晓燕

9月8日，德国某公司拿出了一套完整的厨房互联方案，将整个厨房掌握在手中，其中也包含了各式各样的智能小厨具。

近日，各色智能厨具“你方唱罢我登场”，各显其能轮番为我们带来不同厨房新体验。有了智能厨具，爱上厨房不是梦。

“早餐吃好，午餐吃饱，晚餐吃少”，早餐的重要性不言而喻。但是，单单想到做早餐折腾的工夫，不少人就会毅然舍弃早餐，同时也舍弃了健康。“福利”来了，日本某公司最近推出了一款能做出营养丰富早餐的面包机。这款智能面包机不仅可以做出不同风味、口感不错的面包，还能做出味道纯正、风味独特的奶酪。早餐奶酪就面包，再配上一杯鲜浓的果汁，生活就是这么有滋有味。

或许，你在为又一次烤焦了食物而感到懊恼气愤；或许，你在为打开烤箱却发现食物还未熟透而垂头丧气。近日，瑞典某公司推出的一款智能蒸汽烤箱可以让你这些烦心事一扫而光。这款烤箱内部配备有摄像头，联网后可以通过视频串流的方式看清烤箱“内幕”，让你随时掌握食物烹饪进度，无需打开烤箱，就能够对食物状况了如指掌。听起来是不是很酷炫？

对于那些经验不足的“厨房新手”而言，准确掌握不同菜谱的食材剂量也是一大难题。近期，美国某公司推出的一款智能厨房天平不仅能够称重各种配料，也能够与iPad上的应用配合来显示菜谱，教你轻轻松松做好菜。当对食材进行称重时，智能天平会告诉你分量是否足够，还会告诉你合适的替代品。一旦你根据菜谱步骤开始烹饪了，定时钟能帮助你把握时间，有了这款智能天平，新手们就可以潇洒地和平时那些“黑暗料理”说再见了。

懒人也能爱上厨房？智能厨具，智能时代，没有什么不可以。美国某公司近期开发了一款智能烤箱，它的“智能”在于：好几种菜可以同时放进烤箱，还能保证食物的质量。有了这款智能烤箱，我们就不再需要费劲儿地一盘盘菜进行加热了，直接将所有菜往烤箱里一送就完事了。懒人吃货们只管静静地躺着，“嘀”地一声，一桌子好菜就搞定了。



图为智能烤箱 来源：爱活网

## 《吾血之血》主创 亮相威尼斯电影节

9月8日，在意大利威尼斯举行的第72届威尼斯电影节上，影片《吾血之血》主创人员亮相拍照环节。

影片《吾血之血》由意大利著名导演、威尼斯电影节终身成就奖获得者马可·贝洛基奥执导，因《饥饿的心》斩获上一届威尼斯电影节最佳女演员奖的阿尔巴·罗尔瓦赫尔主演，将与其他20部影片共同角逐金狮奖。

新华社记者 金宇摄

## 安倍党内当选前 北极熊先来踩三脚

张思雅

党总裁选举中未经投票直接连任。由于没有其他人参选，也没有出现围绕外交、安全保障、经济、绑架问题等执政课题的深入讨论，相关人士提出“这是轻视舆论的做法”等批评，安倍连任首相“宝座”实未坐稳。

“日本社会的‘四岛(即南千岛群岛)情结’还很浓厚，从日本国内的情绪来讲这是个必争之地。”社科院俄罗斯东欧中亚研究所研究员姜毅在接受本报采访时指出，若是安倍此时不能在领土主权问题上展现出个让日本民众满意的姿态，恐怕连任期间也是阻碍重重。

此外，俄对北方四岛的开发此前一直“不给力”。首届远东经济论坛的召开，传达出俄欲将经济发展的目光“向东看”的信号。据日本《读卖新闻》9月7日报道称，俄罗斯远东发展部长亚历山大·加尔什卡表示，依据“南千岛群岛(即北方四岛)2016至2025年发展计划”，俄罗斯将在北方四岛开设吸引外资的经济特区，加快推动当地交通基础设施建设以及水产渔业资源的开发。《读卖新闻》称，随着基础设施的逐步完善，俄对四岛的实际控制增强的同时，也将更好融入蓬勃发展的亚太经济带。

## 冲突下的美俄较量

据美联社透露，俄罗斯因乌克兰问题至今仍受到以美国为首的西方国家制裁，雄踞欧洲的北极熊在西方已被困住手脚多时。俄欲施展铁腕来维护其大国形象和尊严，揪住东亚的日本采取行动，变守为攻，也不失为震

## 北极熊连踹三脚

远东洋面此前短暂的平静已被打破。9月7日，俄罗斯交通部长索科洛夫登上南千岛群岛的国后岛，择提岛视察岛内基建情况。1日，俄农业部长特卡乔夫也到过择提岛视察水产养殖业发展。就在8月22日，俄政府二号人物——总理梅德韦杰夫登上南千岛群岛视察。俄政府高官前脚接后脚登岛视察，上下联动，并且开始在岛内指点江山。特卡乔夫在视察择提岛的水产养殖业后发表声明称，将持续关注和推动当地渔业资源的开发。俄远东堪察加半岛与日本北海道之间的齿舞、色丹、国后和择提四岛，资源丰富、军事战略地位明显。二战结束后四岛由俄方实际控制。北极熊的三声“连环炮”想必让日本着急上火了。据俄塔斯社透露，日本外务省7日即刻通过电话向俄罗斯驻日大使馆抗议，得到的回应则是：“俄罗斯部长们可以根据公务需要在本国领土上自由活动，不需要国外的任何许可。”

## 俄频登岛图个啥

据相关专家分析指出，俄选择在安倍党内选举期间弄出大动静，或想趁机“将安倍一军”，对其外交政策施加压力。据日本共同社报道，本月8日，首相安倍晋三在自民



北极熊 资料图片

慑其幕后靠山的绝佳手段。

姜毅也指出，美国对俄制裁显然来势汹汹，俄要强调他在二战中的特殊地位，维护二战后建立的秩序和胜利成果，目前只能声东击西。

屡遭俄罗斯挑衅的日本也不含糊。据俄新社报道，早在8月梅德韦杰夫登岛过后，日本方面便延后了外相岸田文雄原本拟于8月底至9月中旬访俄的计划。

据俄罗斯卫星新闻网援引俄使馆官员的话称，“我们对日本反应只有困惑。俄罗斯的官方立场，日本方面早已知晓。”路透社对此分析指出，两国因领土争端而长期紧张的两国关系或火上浇油。

俄方态度坚决强硬，步步紧逼。“之前日本紧随美国制裁俄罗斯，俄一直耿耿于怀。”中国社会科学院第三世界研究中心副秘书长孙壮志在接受本报采访时表示，安倍连任总裁座椅还未坐热，俄立马反击，警告日本别想轻举妄动。“日俄关系发展还得看美俄关系这个大背景。”孙壮志进一步指出，打击日本也是要警告美国，在亚太地区，俄国熊同样能大施拳脚。